

落实安全责任
推动安全发展

坚决压实安全生产责任

人民日报评论员

“河南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!”河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故发生后,习近平总书记立即作出重要指示,强调“要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任”,要求“各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生”。

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。党的十八大以来,习近平总书记始终把人民生命安全放在首位,高度重视安全生产工作,指出“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价”,强调“安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松,要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作”,要求“各级党委和政府特别是领导干部要牢固树立安全生产的观念,正确处理安全和发展之间的关系,坚持发展决不能以牺牲安全为代价这条红线”。总书记关于安全生产的一系列重要论述、重要指示,深刻揭示了安全生产的极端重要性,充分彰显了人民至上、生命至上的价值理念,是统筹发展和安全、全面提升安全发展水平的根本遵循。

安全是发展的前提,发展是安全的保障。经济社会发展的每一个项目、每一个环节都要以安全为前提,不能有丝毫疏漏。教训警示我们,公共安全绝非小事,必须坚持安全发展,扎扎实实落实安全生产责任制,堵塞各类安全漏洞,坚决防范和遏制重特大事故发生。总的看,各地区各部门高度重视安全生产工作。同时必须看到,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,各类事故隐患和安全风险交织叠加,影响公共安全的因素依然存在。各地区各部门必须深刻认识安全生产工作的艰巨性、复杂性、紧迫性,务必把安全生产摆到重要位置,深入贯彻以人民为中心的发展思想,牢固树立安全发展理念,始终保持如履薄冰的高度警觉,坚决压实安全生产责任,牢牢守住安全生产底线。

确保安全生产、维护社会安定、保障人民群众安居乐业,是各级党委和政府必须承担好的重要责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重。要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,严格落实安全生产责任制,完善安全监管体制,强化依法治理,不断提高全社会安全生产水平,更好维护广大人民群众生命财产安全。要针对安全生产事故主要特点和突出问题,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,从根本上消除事故隐患,要全面排查整治各类风险隐患,盯紧看牢矿山、危化、交通、建筑、消防、渔船、燃气等高危行业领域重大风险,重大隐患拉出单子、盯住整改,重大危险源落实包保责任,推动安全生产关口前移。各级党政主要负责同志要亲力亲为、靠前协调,其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责,层层落实到基层一线,坚决反对形式主义、官僚主义。

生命重于泰山,责任重于泰山。把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认真贯彻落实党中央关于安全生产的决策部署,始终坚持人民至上、生命至上,站在人民群众的角度想问题,把重大风险隐患当成事故来对待,以“时时放心不下”的责任感统筹发展和安全各项工作,以时不我待的紧迫感筑牢守好安全生产的堤坝,全力以赴抓好各项安全生产措施落实,才能让广大人民群众安心放心,推动经济社会发展行稳致远。

五彩新城社区:巧手包饺子 冬至送温暖

本报讯 记者马晓芳报道:12月19日,室外寒风阵阵,昌吉市北京南路街道五彩新城社区活动室和厨房内却暖意融融。当天,该社区举办了以“迎冬至 包饺子 送温暖”为主题的志愿服务活动。社区干部、志愿者们齐聚一堂,一起包饺子、聊家常、话团结,并将煮好的饺子送到了10户辖区独居、孤寡老人和老党员家中,为他们送去了冬日里的温暖和祝福。

活动现场,社区干部和志愿者们分工明确、相互配合,有的和面,有的切菜、调馅,有的擀皮,有的包饺子,忙得不亦乐乎。没多大工夫,一个个胖嘟嘟的饺子就摆满了案板和案子。社区居民志愿者范桂川一边儿包饺子一边儿对记者说:“社区干部对我们辖区居民特别关爱,尤其是在疫情防控期间,对我们嘘寒问暖,为我们送医送药,我觉得居住在这个社区特别幸福,也希望通过我的努力给他人带去关爱和幸福。”

随后,大家把包好的饺子下锅,不一会儿,一盘盘热腾腾、香喷喷的饺子就出锅了,社区干部和志愿者又将饺子装进

餐盒,一一送到辖区独居、孤寡老人和老党员家中。年过八旬的独居老人陈玉兰收到饺子后感动地说:“我的儿女都不在身边,感谢社区干部总是想着

我,经常问我有没有什么困难,疫情防控期间还给我送来蔬菜包,今天又给我送来了饺子,让我感到无比温暖,谢谢你们!”



12月19日,昌吉市北京南路街道五彩新城社区活动室内,社区干部、志愿者们齐聚一堂,一起包饺子、聊家常、话团结。
本报记者 马晓芳 摄

团结院社区:冬至有约 情暖大院

本报讯 记者杨鹤、李柏林、通讯员赵泽惠报道:天时人事日相催,冬至阳生春又来。12月20日10时,昌吉市延安北路街道团结院社区开展了以“冬饺去岁寒·团圆叙温情”为主题的冬至活动。社区党员干部、社区代表和“访惠聚”工作队队员欢聚一堂,浓情过冬至。

知识竞答、包饺子比赛、套圈夺宝……团结院社区居民活动室内充满欢声笑语,格外热闹。在包饺子比赛环

节,社区干部和各族群众临时组队参赛,大家分工协作,配合默契。很快,桌面上就摆满了各式各样的饺子。活动中,团结院社区向参与疫情防控的优秀志愿者颁发了荣誉牌匾和礼品,并邀请昌吉市人大代表、升华印刷有限责任公司董事长毋桂芳向在场的党员干部和居民群众宣讲党的二十大精神。

随后,团结院社区党员干部还前

往书墨苑小区慰问独居老人陈杏娣,了解老人近期的身体状况并为老人送去了刚刚包好的饺子。

团结院社区党总支书记吴亚松表示,冬至是我国传统二十四节气之一,冬至吃饺子是我国传统习俗。社区开展丰富多样的群众性文化活动,不仅能弘扬中华优秀传统文化,还能拉近党群干群关系,让各族群众都能感受到社区的关爱和温暖。



巡逻民警迅速处置 八旬老人转危为安

本报讯 记者吴茜、通讯员王升强报道:“感谢警察同志的热心帮助,多亏了你们现场果敢处置,现在我83岁的父亲已转危为安。”近日,木垒县公安局收到一封群众感谢信,书信内容充满了受助家属对木垒河广场便民警务站警务人员果断出手救助患病父亲的感激之情。

事情还要从11月20日说起。当天16时21分,在木垒县木垒河广场,一位八旬老人突发疾病倒地昏迷。正在附近巡逻的木垒河广场便民警务站警务人员迅速上前查看,发现老人脸色苍

白、手脚冰冷,身体还在不停抽搐。见此情形,一警务人员赶忙脱下自己的棉衣披在老人身上,并将其抬上担架避免着凉。

在老人身上,警务人员发现了一个电话本,在拨通了老人家属的电话后连忙询问老人的既往病史。警卫人员根据老人现场状况,判断他很有可能是突发心脏病,若不及时施救,随时有生命危险。

人命关天,刻不容缓。木垒河广场便民警务站站长图尔逊江立即请示

木垒县公安局指挥中心,紧急联系交警和救护车等火速赶赴现场,合力将患病老人抬上救护车,并多方协调将老人送往第六师奇台医院进行救治,一场与时间赛跑的生命接力赛全面展开。21日凌晨,老人顺利完成心脏支架手术。

据了解,老人名叫朱庭礼,今年83岁,现已在康复中。在父亲情况稳定后,受助老人的儿子朱德寿专门给木垒县公安局打了感谢电话并写了感谢信,向县公安局、警务站和帮助过老人的民辅警表示诚挚的谢意。

爱心企业牵手昌吉市绿洲路街道送暖低收入家庭

本报讯 记者杨鹤报道:“奶奶,您家的插座面板我已经帮您换新了,平时自己一个人在家要多注意用电安全。”12月14日下午,在昌吉市绿洲路街道揽翠社区昌棉小区驼秀英老人家中,新疆麦田装饰工程有限责任公司员工对屋内的裸露插座和老化水龙头等设施进行了免

费维修换新。

近日,新疆麦田装饰工程有限责任公司牵手昌吉市绿洲路街道,开展“情暖昌吉 安全相伴”公益活动,为博文、双河和揽翠3社区29户老旧小区低收入家庭排查水电暖、门窗存在的安全隐患,免费检修更

换插座、电灯开关、水龙头等基础设施。

新疆麦田装饰工程有限责任公司负责人马春生表示,希望能在自己擅长的领域做一些力所能及的事情,主动承担起社会责任,帮助更多需要帮助的人。